

太行山旅游季(2025·山西长治)

AI激活历史 影视赋能文旅

——黄崖洞文化旅游区探索红色基因传承新路径

本报记者 梁家秀

日前,一场以“影视赋能传薪火”为主题的黄崖洞影视作品赋能红色文旅活动在黎城县举行,用现代影像技术与深沉历史记忆进行了一场跨越时空的对话。

本次活动由中国广播电视台社会组织联合会指导,山西广播电视台、市委宣传部主办,旨在传承红色基因,弘扬抗战精神,激励后辈赓续红色血脉,结合深圳文博会“跨界影像作品征集活动”,将影视作品与红色文旅深度融合,助力黄崖洞文化旅游区品牌提档升级。

清晨的黄崖洞文化旅游区,细雨蒙蒙、云海涌动,更添几分庄严肃穆。上午9时,会议室内,屏幕亮起, AI技术修

复的历史画面与全新创作的影像交织,将观众带回到那个硝烟弥漫的年代。

老军工家属及学生代表共同观看抗战题材微电影《黄崖洞保卫战》和短剧。光影流转间,那段烽火岁月的壮烈场景生动再现,震撼着每一位观众的心灵。

“如此真切地‘看见’父辈曾经战斗过的地方,内心十分震撼。”一位老军工后代在观影后感慨道,“AI技术让历史不再是书本上模糊的文字,而变成了可感可触的画面。”

秋风吹过山谷,参观队伍走进黄崖洞保卫战旧址,大家仿佛穿越时空,回到了当年硝烟弥漫的战场,深刻感受到先辈们为了国家和民族英勇无畏、浴血

奋战的精神。

在烈士陵园,苍松翠柏掩映下,“巍巍太行,铁骨铮铮……”学生们铿锵有力的朗诵,与历史的回声交织,在陵园上空久久回荡。老军工家属们怀着崇敬与思念之情,分享着父辈、祖辈在黄崖洞战斗、工作的经历,那些感人至深的故事,让在场的每一个人都热泪盈眶。

从参观实践到交流分享,思想碰撞的火花正在迸发,一场关于红色文化传承与创新的深度对话热烈开场。

交流会上,嘉宾们围绕“影视作品如何更好地表现红色文化”“科技赋能下如何创作红色文化作品”“如何用新型的影视手段提升黄崖洞知名度”三个重要议题展开交流讨论。

红色文化的影视表达既要尊重历史真实性,也要兼顾艺术感染力;

推动新型影视手段应用,使黄崖洞文化旅游区突破地域限制,打造数字时代的红色IP;

……

活动现场,与会嘉宾激情发言,分享了各自在影视创作和红色文化传播方面的经验与见解,为黄崖洞文化旅游区的发展出谋划策。

此次“影视赋能传薪火”黄崖洞影视作品赋能红色文旅活动,通过影视与文旅的跨界融合,不仅为黄崖洞文化旅游区注入新活力,也为传承和弘扬红色文化探索新路径,助推革命老区高质量发展。

市卫健委组织干部职工开展无偿献血活动

热血传温情 点滴聚爱心

本报讯 记者赵国强报道:近日,市卫生健康委员会组织干部职工开展无偿献血活动,为临床用血保障注入“卫健力量”。

血站工作人员在活动中不仅带来了科普宣传册,还通过案例讲解无偿献血对临床急救的重要意义,详细解读“献血者优先用血”“本人及直系亲属用血减免血费”等惠民政策,让大家对献血知识和权益有了更清晰的认知,现场参与热情持续升温,短短两个小时,献血报名人数已突破40人。

活动现场秩序井然,报名者在血站工作人员的专业引导下,依次完成健康征询与体检筛查,符合条件者有序登上采血车。采血椅上,一张张带着微笑的脸庞传递着温暖,一袋袋承载希望的血液汇聚成生命暖流。据统计,本次活动累计献血量达9800毫升。

“保障临床用血、守护患者生命,是我们卫健人义不容辞的责任。”献血后,干部职工纷纷表示,希望以自身行动带动更多社会力量加入无偿献血队伍,共同守护生命防线。



近日,国网武乡县供电公司党员服务队队员走进东村小学,通过生动讲解为学生普及安全用电与节能用电知识,用专业服务为校园安全用电筑牢防线。

贾丽钦 段宁 摄

让单车“入位” 让文明“归位”

瀚予

需构建政府、企业、公众三方协同、共建共治的新格局。

相关部门要当好“领航员”,扛起监管责任。应结合我市实际出台管理细则,将停放规则、投放总量、清运责任等纳入法治化框架;依托大数据平台推进“智慧治理”,通过数字监测与网格管理联动,实时处置各类乱停放问题;还可通过奖补政策引导文明行为。比如,对规范停放的用户给予购卡优惠等,助力养成良好习惯。

运营企业要做好“运维员”,压实主体责任。积极推广“入栏结算”等智能停放技术,从源头引导用户规范停车;加强日常车辆调度和维护,尤其在公交枢纽、商业街区等高需求区域,及时平衡车辆供给与清理转运;主动接入我市

数字管理平台,实现数据共享与联动处置。

广大市民要当好“守护者”,主动文明骑行。作为共享(电)单车的使用主体,每次骑行结束后,要将车辆整齐停放在指定区域,不占用盲道、消防通道和机动车道;更要从自身做起、带动他人,主动劝导不规范停放行为,积极参与扶车、举报恶意破坏等志愿活动,让文明用车蔚然成风。

共享(电)单车是城市的一面镜子,既反映管理智慧,也体现市民素养。唯有政府科学施策、企业履职尽责、市民自觉配合,才能实现共享(电)单车有序“入位”、文明真正“归位”,共同营造创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的城市环境。



日前,由市妇女联合会、市家庭教育协会联合主办的“我爱我家”家庭教育服务项目,走进潞州区英雄街小学开展“家校同心‘育’见成长”专题讲座,300余名家长到场聆听,共同学习科学家庭教育知识,凝聚家校共育力量。

张永清 摄

今日天气

晴天间多云

2~3级偏东风

最低气温9℃ 最高气温24℃



中午前后紫外线强度为4级,中等,外出时需防护。

生活指数预报

穿衣指数为3级,适宜衬衣、单裤、薄型服装为宜,早晚适当加衣。



晨练指数为2级,适宜晨练。

明日天气

晴天转多云

2~3级偏东风

最低气温9℃ 最高气温20℃